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7.1 Colecciones de tamano fijo:
“arreglos” o “matrices”

Concepto

A veces el tamano maximo de una

Un arreglo es un > _
coleccion puede estar predeterminado

tipo especial de

coleccion que puede Para ello los lenguajes de

almacenar un programacion suelen ofrecer un tipo
numero fijo de de coleccidon de tamaiio fijo:
elementos. matrices

m El acceso a los elementos de un arreglo es generalmente mas eficiente que el acceso
a los elementos de una coleccion de tamano flexible.

B Los arreglos son capaces de almacenar objetos o valores de tipos primitivos. Las
colecciones de tamafio flexible solo pueden almacenar objetos’.



7.3.1 Declaracion de variables matriz

private int[ ] contadoresPorHora; <

La caracteristica distintiva de la declaracion de una variable de tipo arreglo es un par
de corchetes que forman parte del nombre del tipo: int[ ]. Este detalle indica que
la variable contadoresPorHora es de tipo arreglo de enteros. Decimos que int es
el tipo base de este arreglo en particular. Es importante distinguir entre una declara-
cion de una variable arreglo y una declaracion simple ya que son bastante similares:

int hora;

int[ ] contadoresPorHora;



7.3.2 Creacion de objetos “matriz”

La forma general de la construccion de un objeto arreglo es:
new tipo[expresioén-enteral]

La eleccion del tipo especifica de qué tipo seran todos los elementos que se almace-
naran en el arreglo. La expresion entera especifica el tamafio del arreglo, es decir, un

numero f1jo de elementos a almacemnar.

int[ ] contadoresPorHora;
contadoresPordHora = new int[24];

En un solo paso
contadoresPorHora 1

String [ ] nombres = new String[10];




7.3.3 Usar objetos “matriz”

Se accede a los elementos individuales de un objeto arreglo mediante un indice. Un
indice es una expresion entera escrita entre un par de corchetes a continuacion del
nombre de una variable arreglo. Por ejemplo:

etiquetas|[6];

maquinas[0];

gente[x + 10 - vy];
Los valores validos para una expresion que funciona como indice depende de la lon-
gitud del arreglo en el que se usaran. Los indices de los arreglos siempre comienzan

por cero y van hasta el valor uno menos que la longitud del arreglo. Por lo que los
indices vilidos para el arreglo contadoresPorHora son desde 0 hasta 23, inclusive.

etiqueta[5] = "Salir";

double mitad = lecturas[0] /[ 2;
System.out.println(gente[3].getNombre());
maquinas[0] = new MaquinaDeBoletos(500);



Acceso a los elementos de una matriz

El primer elemento de una matriz tiene el indice 0

Se comprueba automaticamente los limites de |la
matriz

Si se intenta acceder fuera de los limites de la
matriz(entre O y length-1), se produce la excepcion
IndexOutOfBoundsException

Tamano de un array: miembro.length

A.length // correcto
A.length() // ERROR: no se usan paréntesis

for (int 1 = 0; 1 < A.length; i++) Ali]=i;



El tamafio de un array se especifica al crearlo con el operador
new

int A[] = new int[10]; // array de 10 enteros:
// A[0]..A[9]

String[] S:
S = new String[10];

int[] arrayDeEnteros = {1,2,3,4,5};

Array de arrays
int[]1[] A;

A = new 1nt[2]1[3];



7.4 El ciclo “for”

Un ciclo for tiene la siguiente forma general:

for (inicializacion; condicion; accion modificadora) {
setencias a repetir

}

La inicializacidn se realiza solo una vez, antes de la primera iteracion
La condicion se comprueba cada vez antes de entrar al bucle. Si es cierta, se entra. Sino, se termina.

La actualizacion se realiza siempre al terminar de ejecutar la iteracion, antes de volver a comprobar
la condicion

Los bucles for son una alternativa a los bucles while cuando el numero de repeticiones es conocido

inicializacion

sentencias

actualizacion l




[Variable local al bucleJ [ for loop version ]

for (int hour = 0; hour < hourCounts.length; hour++) {
System.out.println(hour + ": " + hourCounts[hour])

}

[while loop version ]

int hour = 0;

while (hour < hourCounts.length) {
System.out.println(hour + ": " + hourCounts[hour]);
hour++;




Nimero de Linea Cddigo

4 class Examen {

5 private int i;

6 public wvoid ejempleo () {

7 for (int i=0; i<5; i++)

2 System.out.print (this.i++);
9 }

10 }

Imprime 00000.

Imprime 01234,

Imprime infinitos ceros.
Se producird un error en tiempo de compilacion por no estar inicializada la propiedad i.

B Mo ow



Comparacion de “for” con “while” y “for-each”

for(int hora = 0; hora < contadoresPorHora.length; hora++)

{
System.out.println(hora + ": " +
contadoresPorHora[hora]l);

}

int hora = 0;
while (hora < contadoresPorHora.length) {

System.out.println(hora + ": " + contadoresPorHora[hora]);
horat++

}

for(int wvalor : contadoresPorHora) {
System.out.println(": "+ wvalor(;

}



7.4.2 El bucle for y los iteradores

Para eliminar elementos de una coleccion

for(Iterator<Track> it = tracks.iterator(); it.hasNext(); ) {
Track t = it.next();
if(t.getArtist().equals(artist)) {
it.remove();

}

[/ Imprime maltiplos de 3 que sean menores que 40
for(int num = 3; num < 40; num = num + 3) {

System.out.println (num) ;



7.5.1 El operador condicional

Calcular el mayor de dos nimeros con Java es una cosa realmente sencilla con
Java. Si preguntas a cualquier programador te dira que puedes utilizar un simple if-
then-else. Quedando un programa de pocas lineas.

1. if (=>vy

2. mayor = X;
3. else

4, mayor = y;

Pero lo gque, sorprendentemente, muchos programadores Java no saben, es gue
existe un operador condicional ternario 7. que nos ayuda a realizar estas
operaciones con mucho menor codigo.

La estructura del operador ternario 7. es |a siguiente:

resultade = (condicion)?valorl:valor2;

Asi, si queremos calcular el mayor de dos nameros tendremos el siguiente Ef}ﬂiQDI

1. mavor=(x>v) ?X:vy;



7.6 matriz de mas de una dimension

1 public class Pruebalfpp {

2

3 public static wveoid main(String[] args) {

4

5 //Definimos un array de 3 filas x 5 columnas
6 int array[][]=new int [3][5];

B

8 //Asignamos un 5 al array, en la fila @ columna 1
9 array[@][1]=5;

18

11 }

12

13 +

1 public class PruebafApp {

2

3 public static void main(String[] args) {

A

5 f/Definimos un array de 3 filas x 5 columnas

6 int array[][1={{1,2,3,4,5}, {6,7,8,9,18}, {11,12,13,14,15}};
7

8 ¥

9
10 | }



Para recorrer un array, debemos usar un bucle anidado, donde el primer bucle controla las filas y el de dentro las columnas. Veamos un ejemplo:

1 public class Pruebafpp {

2

3 public static void main(String[] args) {

a

5 //Definimos un array de 3 filas x 5 columnas
6 int array[][1={{1,2,3,4,5}, {6,7,8,9,10}, {11,12,13,14,15}};
-

8 //Recorremos el array multidimensional

g for (int i=8;i<array.length;i++){

18 for(int j=0;j<array[@].length;j++){

11 System.out.println(array[i][]]);

12 1

13 1

14 1

15

16 | }

Como vemos en el ejemplo anterior, vemos array.length, devuelve la longitud de las filas (3) v array[0].lenght devuelve la longitud de las columnas (5).



Pregunta: Segun el texto de la bibliografia basica de la asignatura, indique cual de las siguientes afirmaciones es
correcta:
a. Ellenguaje Java tiene tres variantes del ciclo for : for-each, for y for-do.
b. Un ciclo while es similar en su estructura y propasito que el ciclo for-each.
c. Eltipo de la variable de ciclo no tiene porqué ser el mismo que el tipo del elemento declarado para la coleccidn
gue estamos recorriendo con un ciclo.
d. Unindice es un objeto que proporciona funcionalidad para recorrer todos los elementos de una coleccion.

Pregunta: Segun el texto de la bibliografia basica de la asignatura, indigue cual de las siguientes afirmaciones es
correcta:

a. Las colecciones de objetos son objetos que pueden almacenar un nimero predeterminado e invariable de otros
objetos.

b. Un iterador es un objeto que proporciona funcionalidad para recorrer todos los elementos de una coleccion.
Un ciclo consiste en la escritura repetida de un bloque de sentencias.
d. Un arreglo (array) es un tipo especial de coleccion que puede almacenar un nimero variable de elementos.

=

Pregunta: Segun el texto de la bibliografia basica de la asignatura, indigue cual de las siguientes afirmaciones es
correcta en relacion a la clase Vector de Java:

a. EsFinal

b. Implementa java.util.List

c. Esserializable

d. Dispone de un solo constructor




¢Qué ciclo debo usar? Hemos hablado sobre tres ciclos diferentes: el ciclo for,
el ciclo for-each y el ciclo while. Como habra visto, en muchas situaciones el pro-
gramador debe seleccionar el uso de alguno de estos ciclos para resolver una tarea.
Generalmente, un ciclo puede ser rescrito mediante otro ciclo. De modo que, ;cémo
puede hacer para decidir qué ciclo usar en una situacion? Ofrecemos algunas lineas
guias:

Si necesita recorrer todos los elementos de una coleccion, el ciclo for-each es,
casi siempre, el ciclo mas elegante para usar. Es claro y conciso (pero no provee
una variable contadora de ciclo).

Si tiene un ciclo que no esta relacionado con una coleccion (pero lleva a cabo
un conjunto de acciones repetidamente), el ciclo for-each no resulta Gtil. En este
caso, puede elegir entre el ciclo for y el ciclo while. El ciclo for-each es solo para
colecciones.

El ciclo for es bueno si conoce anticipadamente la cantidad de repeticiones nece-
sarias (es decir, cuantas vueltas tiene que dar el ciclo). Esta informacion puede
estar dada por una variable, pero no puede modificarse durante la ejecucion del
ciclo. Este ciclo también resulta muy bueno cuando necesita usar explicitamente
una variable contadora.

El ciclo while sera el preferido si, al comienzo del ciclo, no se conoce la can-
tidad de iteraciones que se deben realizar. El fin del ciclo puede determinarse
previamente mediante alguna condicién (por ejemplo, lee una linea de un archivo
(repetidamente) hasta que alcanza el fin del archivo).



while (expresidn booleana)
instruccidn

do
instrucciodn
while (expresidn _booleana)

for (instruccion inicializacion;
expresién booleana;
instruccidén incremento)
instruccidén

for (ElementType elemento : coleccidn) |
cuerpo del bucle

}

break permite salir del ciclo
continue  salta a la siguiente iteracion



Términos introducidos en este capitulo

coleccion, arreglo, iterador, ciclo for-each, ciclo while, ciclo for, indice,
sentencia import, biblioteca, paquete, objeto anénimo

Resumen de conceptos

colecciones Las colecciones de objetos son objetos que pueden almacenar un
numero arbitrario de otros objetos.

ciclo Un ciclo se usa para ejecutar un bloque de sentencias repetidamente sin tener
que escribirlas varias veces.

iterador Un iterador es un objeto que proporciona funcionalidad para recorrer todos
los elementos de una coleccion.

null Se usa la palabra reservada de Java null para indicar que «no hay objeto»
cuando una variable objeto no estd haciendo referencia a un objeto en particular. Un
campo que no ha sido inicializado explicitamente contendra por defecto el valor null.

arreglo Un arreglo es un tipo especial de colecciéon que puede almacenar un numero
fijo de elementos.



Videos

e Matrices

— https://www.youtube.com/watch?v=UID EKKfpcE&Iis
t=PLUS8OAIHAN5BktAXdEVCLUYzvDygRQJ2lk&index=23

— https://www.youtube.com/watch?v=NwztwM xGgU&
list=PLUS80AIHAN5BktAXdEVCLUYzvDygRQJ2Ik&index=
24

e Matrices bidimensionales

— https://www.youtube.com/watch?v= tUncSOAsNE&Iis
t=PLUS8OAIHAN5BktAXdEVCLUYzvDygRQJ2lk&index=25

— https://www.youtube.com/watch?v=xEHKkuRApCno&li
st=PLU80AIHAN5BktAXdEVCLUYzvDygRQJ21k&index=2
6



https://www.youtube.com/watch?v=UID_EKKfpcE&list=PLU8oAlHdN5BktAXdEVCLUYzvDyqRQJ2lk&index=23
https://www.youtube.com/watch?v=NwztwM_xGgU&list=PLU8oAlHdN5BktAXdEVCLUYzvDyqRQJ2lk&index=24
https://www.youtube.com/watch?v=_tUncS0AsNE&list=PLU8oAlHdN5BktAXdEVCLUYzvDyqRQJ2lk&index=25
https://www.youtube.com/watch?v=xEHkuRApCno&list=PLU8oAlHdN5BktAXdEVCLUYzvDyqRQJ2lk&index=26

